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Κοινή Ευρωπαϊκή Στρατηγική για τις
Πρωτεΐνες
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Υπό την αιγίδα του αυστριακού οργανισμού σόγιας «Donau Soja» και του Υφυπουργού Γεωργίας της Ουγγαρίας
István Nagy, τέταρτο Συνέδριο Donau Soja πραγματοποιήθηκε στις 24 Νοεμβρίου στη Βουδαπέστη της
Ουγγαρίας. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, υψηλά ιστάμενοι εκπρόσωποι των υπουργείων γεωργίας της Γερμανίας,
της Σλοβακίας, της Μολδαβίας και της Σερβίας κατέληξαν σε συμφωνία για ένα κοινό όραμα για την ευρωπαϊκή

στρατηγική πρωτεΐνης. Η αύξηση της προσφοράς πρωτεΐνης για ζωοτροφές στην Ευρώπη στο 50% και η
παραγωγή πιστοποιημένων σπόρων σόγιας θα διασφαλίσουν την ανάπτυξη των πρωτεϊνοφόρων καλλιεργειών
στην Παλαιά Ήπειρο.
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Το κοινό όραμα των συμμετεχόντων στο συνέδριο προβλέπει ότι το 50% της προσφοράς
πρωτεΐνης για ζωοτροφές στην Ευρώπη θα προέρχεται από ντόπιες καλλιέργειες οσπρίων και
σόγιας που παράγεται στην Ευρώπη. Για να επιτευχθεί αυτό, πρέπει να μειωθούν οι απαιτούμενες
ποσότητες σόγιας για σύνθετες τροφές και να αυξηθεί η καλλιέργεια σόγιας και άλλων οσπρίων. Η
δέσμευση για βιώσιμη προμήθεια σόγιας θα προωθήσει τη διαδοχή καλλιεργειών, την αγροτική
ανάπτυξη, καθώς και την ενσωμάτωση της Ευρώπης σε ανατολικοδυτική κατεύθυνση, τόνισαν οι
ομιλητές στο Συνέδριο Donau Soja.

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου «Donau Soja», Matthias Krön, σημείωσε ότι σήμερα μόνο το 2% της
ευρωπαϊκής καλλιεργήσιμης έκτασης σπέρνεται με οσπριοειδή. «Για να αυξηθεί η καλλιέργεια
οσπρίων, οι αγρότες πρέπει να κινητοποιηθούν με τον σωστό τρόπο. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί
μόνο διατηρώντας μια λειτουργική και βιώσιμη βιομηχανία τροφίμων, η οποία εξαρτάται άμεσα
από τη σταθερότητα της ποσότητας, της απόδοσης και της ποιότητας», δήλωσε ο Matthias Krön.

Η κύρια πρόκληση και αποστολή της ευρωπαϊκής γεωργίας είναι να διασφαλίσει την ανεξαρτησία
της και την οικολογικά βιώσιμη προμήθεια πρωτεΐνης. Ως εκ τούτου, η μετάβαση σε
πιστοποιημένους σπόρους σόγιας από την Ευρώπη παίζει καθοριστικό ρόλο, γιατί μόνο έτσι
μπορούν να διασφαλιστούν μακροπρόθεσμα οικονομικά και περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα,
ανέφερε περαιτέρω στην ομιλία του ο Πρόεδρος του Συνδέσμου «Donau Soja».

Εκπρόσωπος της Βουλγαρίας στο τέταρτο Συνέδριο «Donau Soja» ήταν η Πρόεδρος του
Ινστιτούτου Αγροτικών Στρατηγικών και Καινοτομίας, Svetlana Boyanova.

Ο Σύνδεσμος «Donau Soja» είναι ένας μη κυβερνητικός οργανισμός του οποίου η πρωτοβουλία για σόγια χωρίς
ΓΤΟ διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στον ευρωπαϊκό αγροτικό τομέα. Ο Σύνδεσμος «Donau Soja» εργάζεται με
στόχο τη βελτίωση αντικειμενικά των προϋποθέσεων για την επιτυχή καλλιέργεια πρωτεϊνοφόρων καλλιεργειών
στην Ευρώπη και για ελάχιστη εισαγωγή σόγιας.

Το «Donau Soja» συνδέει την κοινωνία των πολιτών, τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και τις κύριες
επιχειρήσεις από όλους τους τομείς κατά μήκος της αλυσίδας αξίας, από την παραγωγή σπόρων χωρίς ΓΤΟ έως
την παραγωγή τροφίμων ζωικής και φυτικής προέλευσης. Η έδρα του «Donau Soja» βρίσκεται στη Βιέννη. Ο
οργανισμός αποτελείται από 240 μέλη από όλη την Ευρώπη και διαθέτει συνολικά έξι περιφερειακά γραφεία στην
Αυστρία, τη Γερμανία, τη Σερβία, τη Ρουμανία, την Ουκρανία και τη Μολδαβία. Το Donau Soja διαθέτει επίσης
αντιπροσώπους στην Πολωνία και την Ιταλία. Δεκαπέντε χώρες έχουν υπογράψει τη «Διακήρυξη για την

Προώθηση της Παραγωγής Σόγιας χωρίς ΓΤΟ στην Ευρώπη». Ο Σύνδεσμος υποστηρίζεται από τη Γερμανική
Εταιρεία Διεθνούς Συνεργασίας και από τον Αυστριακό Οργανισμό Ανάπτυξης. www.donausoja.org

Περισσότερα για το θέμα:
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Donau Soja – μια ευκαιρία για την ανάπτυξη της σόγιας στη Βουλγαρία

http://www.plant-protection.com/article.xhtml;jsessionid=967ee04179b5d0f207b76fbfdbad?categoryId=3&articleId=206&activeMenu=0

